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Ïðåñëåäîâàíèå íà ïëîñêîñòè

Çàäà÷à 1. Ïîêàæèòå, ÷òî îêðóæíîñòè Àïîëëîíèÿ, ïîñòðîåííûå ïî òî÷êàì A è B, ïåðåñåêà-
þòñÿ ñ îêðóæíîñòÿìè, ïðîõîäÿùèìè ÷åðåç A è B, ïîä ïðÿìûì óãëîì.
Çàäà÷à 2. Ïóñòü A è B � òî÷êè ïëîñêîñòè. Ïîêàæèòå, ÷òî ìíîæåñòâî òî÷åê X ïëîñêîñòè,
äëÿ êîòîðûõ AX/BX < r, ëåæèò ïî îäíó ñòîðîíó îò îêðóæíîñòè Àïîëëîíèÿ, ïîñòðîåííîé
ïî îòíîøåíèþ r, à ìíîæåñòâî òî÷åê, äëÿ êîòîðûõ AX/BX > r � ïî äðóãóþ ñòîðîíó.
Çàäà÷à 3. Íà÷àëüíûå ïîëîæåíèÿ ëèñû è çàéöà èçîáðàæåíû íà ðèñóíêå. Ïðåäïîëîæèì, ÷òî
çàÿö äâèæåòñÿ ïî ãðàíèöå êâàäðàòà ïî ÷àñîâîé ñòðåëêå ñî ñêîðîñòüþ 1, à ëèñà èñïîëüçóåò
ïàðàëëåëüíóþ ñòðàòåãèþ. Îïèøèòå òðàåêòîðèþ ëèñû, ìåñòî è âðåìÿ âñòðå÷è, åñëè
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Ñëåäóþùèå çàäà÷è ëèñòêà íå ñîâñåì ïðîñòû, íåêîòîðûå èç íèõ ìû ðàçáåð¼ì íà âòîðîé ëåê-
öèè. Íî ñíà÷àëà èõ íåîáõîäèìî ïîïðîáîâàòü ðåøèòü ñàìèì (èíà÷å áóäåò íåèíòåðåñíî)!

Çàäà÷à 4. Â öåíòðå êâàäðàòà ñèäèò çàÿö, à â êàæäîì èç ÷åòûðåõ óãëîâ � ïî âîëêó. Âûÿñíèòå,
ìîæåò ëè çàÿö âûáåæàòü èç êâàäðàòà, åñëè âîëêè ìîãóò áåãàòü òîëüêî ïî ñòîðîíàì êâàäðàòà
ñ ìàêñèìàëüíîé ñêîðîñòüþ â v ðàç áîëüøåé, ÷åì ìàêñèìàëüíàÿ ñêîðîñòü çàéöà, è
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Çàäà÷à 5. Â öåíòðå êâàäðàòà ñèäèò âîëê, à â âåðøèíàõ ñèäÿò ñîáàêè. Âîëê ìîæåò áåãàòü
ïî âíóòðåííîñòè êâàäðàòà ñ ìàêñèìàëüíîé ñêîðîñòüþ 1, à ñîáàêè � òîëüêî ïî ñòîðîíàì
êâàäðàòà ñ ìàêñèìàëüíîé ñêîðîñòüþ u. Èçâåñòíî, ÷òî âîëê çàäèðàåò ñîáàêó, à äâå ñîáàêè
çàäèðàþò âîëêà. Cìîæåò ëè âîëê âûáåæàòü èç êâàäðàòà, åñëè

a)u <
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2;

b)u >
√
2?

Çàäà÷à 6. Íà ïëîñêîñòè ðàñïîëîæåíû 100 îâåö è âîëê, âñå îíè èìåþò ôîðìó òî÷åê. Çà îäèí
õîä âîëê ïåðåäâèãàåòñÿ íà ðàññòîÿíèå, íå áîëüøåå 1, ïîñëå ýòîãî îäíà èç îâåö ïåðåäâèãàåòñÿ
íà ðàññòîÿíèå, íå áîëüøåå 1, ïîñëå ýòîãî ñíîâà õîäèò âîëê è ò.ä. Ïðè ëþáîì ëè íà÷àëüíîì
ðàñïîëîæåíèè òî÷åê âîëê ñìîæåò ïîéìàòü õîòÿ áû îäíó èç îâåö?



Øêîëà 57
ëåòíèé ëàãåðü

Âàëóåâî
àâãóñò 2013

Çàäà÷à 7. Ëèñà îõîòèòñÿ çà äâóìÿ çàéöàìè, ñì. êàðòèíêó. Â âåðøèíå A êâàäðàòà íàõîäèòñÿ
íîðà: åñëè â íåå, â îòñóòñòâèå ëèñû, ïîïàäàåò õîòÿ áû îäèí çàÿö, òî èãðà äëÿ ëèñû ïðîèãðàíà.
Ëèñà ëîâèò çàéöà, êàê òîëüêî îêàçûâàåòñÿ ñ íèì â îäíîé òî÷êå. Âíà÷àëå ëèñà ñèäèò â òî÷êå
C , à çàéöû �� â òî÷êàõ B è D. Ëèñà áåãàåò ïîâñþäó ñî ñêîðîñòüþ íå áîëüøåé v, à çàéöû �-
ïî ëó÷àì AB è AD ñî ñêîðîñòüþ, íå áîëüøåé 1. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ v ëèñà ñìîæåò ïîéìàòü
îáîèõ çàéöåâ?
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Çàäà÷à 8∗. a)Áûê ãîíÿåòñÿ çà òîðåàäîðîì ïî êðóãëîé àðåíå, èõ ñêîðîñòè ðàâíû. Ïåðåïðûã-
íóòü ÷åðåç áîðòèê íè îäèí èç íèõ íå ìîæåò. Ñìîæåò ëè áûê íàñòèãíóòü òîðåàäîðà?

b)Ïî÷òè òà æå çàäà÷à: ëÿãóøêà ãîíÿåòñÿ çà êóçíå÷èêîì ïî êðóãëîìó îñòðîâó íà ïðóäó. Îíè
ïî î÷åðåäè ñîâåðøàþò ïðûæêè, äëèíà ëþáîãî ïðûæêà íå áîëåå ìåòðà. Ñìîæåò ëè ëÿãóøêà
ïîéìàòü êóçíå÷èêà?


